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COMUNICAT DE PRESĂ 
(poate fi difuzat imediat) 

 

Congresul Romtransplant 2024: Contribuții majore în colaborarea internațională  
și noi direcții pentru transplantul de organe în România 

 

Lucrările Congresului Romtransplant 2024, organizat de Asociația Romtransplant la București, între 
8 și 9 octombrie, au adus împreună peste 270 de participanți și 17 speakeri internaționali de 
renume, din 11 țări – Elveția, Franța, Italia, Marea Britanie, Olanda, Republica Moldova, România, 
Serbia, Spania, Suedia, Ungaria: 
 
Prof. Gabriel Oniscu – Președinte ESOT și Director al Diviziei de Chirurgie de Transplant de la 
Institutul Karolinska, Stockholm, Suedia; 
Prof. Umberto Cillo – Secretar ESOT și Director al Unității de Chirurgie Hepatobiliară și Transplant 
Hepatic, Padova, Italia; 
Dr. Luciano Potena – Președinte ESOT 2021-2023, Fondatorul și primul Președinte ECCTA și 
Director al Diviziei de Insuficiență Cardiacă și Transplant al Spitalului Academic Bologna, Italia; 
Prof. Frank Dor – Director al Cursului ESOT de Nefrectomie de la Donator Viu, Trezorier al ESOT, 
Șef Chirurgie de Transplant la Institutul de Transplant Erasmus MC, Rotterdam, Olanda; 
Assoc. Prof. Chloë Ballesté Delpierre – Director de Dezvoltare Internațională la Institutul de Donare 
și Transplant (DTI) din Barcelona, Spania, contribuind la dezvoltarea strategiilor europene de donare 
și transplant de peste 15 ani; 
Prof. Ekaterine Berishvili –  cunoscută pentru activitatea sa privind regenerarea ficatului și tehnicile 
de transplant, își desfășoară activitatea la Spitalul Universitar din Geneva, Elveția; 
Asist. Univ. Dr. Xavier Charmetant – Șef al Clinicii în  Departamentul de Transplant și Nefrologie, 
Hospices Civils de Lyon, Franța; 
Dr. Jelena Stojanovic – Nefrolog pediatru la Spitalul Great Ormond Street din Londra, Marea Britanie, 
specializată în transplant renal pediatric; 
Prof. Pascal Leprince – Șef al Serviciului de Chirurgie Toracică și Cardiovasculară de la Spitalul Pitié-
Salpêtrière, Paris, Franța;  
Prof. Jean-Paul Couetil – Șef al Serviciului de Chirurgie Cardiacă de la Spitalul Henri-Mondor din 
Créteil, Paris, Franța; 
Prof. Philippe Menasché – inițiatorul transplantului de celule stem la pacienții cu insuficiență cardiacă 
severă, Paris, Franța; 
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Prof. Julien Guihaire – cercetător în același domeniu al transplantului de celule stem, ca alternativă 
la transplantul de cord, Paris, Franța; 
Dr. Costin Radu – Chirurg specializat pe chirurgie cardiovasculară și toracică la Spitalul Universitar 
„Henri Mondor” din Paris, Franța. 
Prof. István Hartyánszky – Director Adjunct al Departamentului de Chirurgie Cardiacă la 
Universitatea Semmelweis din Budapesta, Ungaria; 
Dr. Hector Vilca-Melendez – Specializat în transplantul de ficat pediatric la Spitalul King’s College din 
Londra, Marea Britanie; 
Prof. Adrian Hotineanu – Șef al Departamentului de Chirurgie la Spitalul Clinic Republican „Timofei 
Moșneaga” din Chișinău, Moldova. 

Congresul a inclus 8 sesiuni tematice care au abordat subiecte esențiale din transplantul de organe, 
de la transplanturile de inimă și plămâni, până la inovațiile în transplantul renal și hepatic. Agenda 
științifică a fost completată de 3 conferințe de tip „State of the Art”, 57 de prelegeri, 1 sesiune de 
20 de e-Postere și 3 simpozioane ale industriei medicale. Expoziția medicală care a acompaniat 
evenimentul a cuprins 14 companii cu produse și echipamente în domeniu. 

Alinierea cu Congresul internațional DCD & Consensus, organizat de Societatea Europeană de 
Transplant (ESOT) între 10 și 12 octombrie, în același loc, a evidențiat colaborarea extinsă între 
specialiștii români și comunitatea europeană de transplant. Acest parteneriat a facilitat un valoros 
schimb de experiență și expertiză și a adus în prim-plan nevoia de îmbunătățire și ajustare legislativă 
pentru adoptarea practicilor internaționale.  

Pe lângă discuțiile științifice, în cadrul Adunării Generale a membrilor Asociației Romtransplant, ce a 
avut loc în ultima zi a congresului, la finalul lucrărilor, a fost ales președintele Asociației Romtransplant 
pentru mandatul iulie 2026 - iulie 2028 în persoana domnului Conf. Univ. Dr. Florin Elec, Șef Secție 
Urologie II / Transplant Renal din cadrul Institutului Clinic de Urologie şi Transplant Renal Cluj-Napoca. 

Congresul Romtransplant 2024 a reafirmat angajamentul României de a se alinia la standardele 
internaționale în transplantul de organe, indicând direcțiile necesare pentru anumite schimbări 
legislative esențiale și promovând soluții noi ce vor spori accesul la transplant pentru pacienți.  

Următorul Congres Romtransplant va avea loc în anul 2026, la Cluj-Napoca. 

Contact: 
Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați: Ioana Lazăr 
Ralcom Exhibitions SRL – Management Congres Romtransplant 2024 
Telefon: 0722 329 183 
E-mail: media@ralcom.ro 
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Despre Asociația Romtransplant: 
 
Asociația Romtransplant este o organizație națională dedicată promovării și dezvoltării programelor 
de transplant în România, reunind specialiști din domeniul medical și susținând inovațiile în acest 
sector. 
 
Asociația Romtransplant are ca principal obiectiv îmbunătățirea îngrijirii pacienților cu insuficiențe de 
organ care necesită transplant. Asociația promovează transparența și respectarea criteriilor medicale 
în procesul de recoltare și transplant, asigurând un cadru etic și moral. Prin inițiative educative și 
informaționale, asociația susține donarea de organe, conform valorilor morale și creștine, contribuind 
astfel la integrarea României în rețele europene recunoscute. 
 
www.romtransplant.ro 
www.romtransplantcongres.ro 

http://www.romtransplant.ro/
http://www.romtransplantcongres.ro/

